

Adományból jutott korszerű készülék az egyetemnek

Új mammográfot kapott a szegedi röntgenklinika



Adományokból összegyűlt pénzen vásárolták az új mammográfot a klinikára.

Fotó: Gyenes Kálmán

Több nagy cég és magánszemély adományainak köszönhetően korszerű készülékre cserélhették az emlővizsgáló mammográfot a Szegedi Tudományegyetem radiológiai klinikájának nőgyógyászati részlegén. A 24 millió forintos berendezést ma adják át.

Idén tavasszal Szentendrén szervezte meg az Avon azt a sétát, amelynek részvételi díjából befolyt összeget a rákbetegek gyógykezelésére, illetve a daganatos betegségek diagnosztikájára ajánlotta fel a cég. Az összegyűlt pénzt a cég kiegészítette, s odaítélésére a Magyar Rákellenes Ligát kérte fel. A civil szervezet a pénzádományból vásárolt

24 millió forint értékű mammográfkészüléket a Szegedi Tudományegyetem radiológiai klinikájának juttatta. A röntgenklinika nőgyógyászati részlegén elhelyezett új emlővizsgáló műszerrel tízeves elavult készüléket cseréltek le.

Amint azt a röntgenklinika igazgató professzora, Palkó András elmondta: a General Electric berendezésének előnye a régi készülékkel szemben, hogy jobb felbontású, részletesebb képet ad a vizsgált szervről, s a páciensekre kisebb sugárterhelést ró. A professzor nagy jelentőségűnek tartja az ajándékműszert, mert mint mondta: az egyetem anyagi lehetőségei nem engedik meg új, korszerű orvosi berendezések vásárlását, ugyanakkor a radiológiai klinika az országos emlőrákszűrő program egyik centruma, ahol nélkülözhetetlen a korszerű mammográf.

A szűrésekkel kapcsolatos kérdéseinkre a professzor elmondta: az idén januárban elkezdett mellrákszűrések féléves tapasztalatai azt mutatják, hogy a szűrésre behívott asszonyok 40 százaléka jelent meg a vizsgálaton Csongrád megyében. Ez az arány megfelel az országos átlagnak, ami a professzor szerint elszomorítóan kevés. Egy országos rákszűrő program akkor tekinthető eredményesnek, ha azon az érintettek legalább 60-70 százaléka vesz részt.

K. K.

Vonatok és buszok menetrendje a halottak napján, a hét végén

MUNKATÁRSUNKTÓL

A MÁV Rt. a halottak napján és környékén mentesítő vonatokat is közlekedtet, hogy megfeleljen a megnövekedett forgalom igényeinek. Október 31-én, csütörtökön Budapestről, a Nyugati pályaudvarról 17.10-kor sebesvonat indul Szolnokra át Makóra. November 1-jén, pénteken Szegedről a Nyugati pályaudvarra 9.20-kor megy gyorsvonat, a Nyugatiból pedig 14.05-kor indul a Tisza-parti városba. November 2-án, szombaton Szegedről Budapestre 9.20-kor indul gyorsvonat.

A Tisza Volán Rt. is közlekedtet kisebb járatokat Szegeden. November 1-jén, 2-án és 3-án a 35-ös vonalán Tarjánból 8.05 és

16.35 között, valamint visszafelé az Ikarusztól 8.30 és 17 óra között fél óránként indulnak a temetői járatok. Ugyanígy a 90H jelzésű buszok a Lugas utca - Csillag tér - Rókusi körút - Izabella híd - Belvárosi temető - Hamvasztó vonalon 8.05 és 16.05 között, illetve visszafelé 8.30 és 16.30 között óránként közlekednek.

Nem lakáscélú helyiségek bérleti jogát pályáztatja az IKV Rt.

A garázsok a legkelendőbbek

Belvárosi üzletek, raktárak, garázsok bérleti jogát pályáztatja meg a Szegedi Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Rt.

A közhiedelem szerint a szegedi Belvárosban sok üres, kiadatlan üzlethelyiségünk van. Ez tévedés. Valójában éppen az ellenkezője igaz: piacképes, azaz jó áron bérebe adható, üres, nem lakáscélú helyiségek nincsenek a város központjában. Most azokat a helyiségeket hirdeti meg, amelyeknek bérleti szerződése lejárt vagy megszűnt, illetve kiadásukra esély mutatkozik - szögezte le Soós Ferenc, a Szegedi Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Rt. kezelési igazgatója.

Az IKV Rt. a közeljövőben közel tizenöt (a szám még változhat) helyiség bérleti jogának megszerzésére ír ki pályázatot. A részletes versenyteljeleket hirdetésekben teszik közzé (többek között lapunkban is olvashatjuk majd a főlírást). A kezelési igazgató hozzátette: tapasztalataik

szerint a legnagyobb igény a garázsok iránt mutatkozik.

A listán akad üzlethelyiségnek való, Oroszlán utcai pince, Maros utcai üzlet, Roosevelt téri iroda, Tábor utcai raktár. A pályázati alapár a helyiség elhelyezkedésétől, állapotától és területétől függ. A legtöbbet (11 millió forintot) az Oroszlán utcai, 370 négyzetméteres üzletért kérik, a legolcsóbb egy Lechner téri, 10 négyzetméteres autóbeálló. A pályázatot helyiségek bérleti díja 12 ezer 500 és 50 ezer forint között mozog.

Külön érdemes említeni a Kölcsey utca 6. számú épület emeleti és tetőtéri helyiségeit: összesen

876,5 négyzetméternyi terület vár bérlőre. A fülújítást még nem fejezték be: hiányoznak a nyílászárók, a vakolás, festés és burkolás, ezen felül ki kell építeni a fűtés-, gáz-, víz- és csatornarendszert. Az épület rekonstrukciója előtt lakások voltak itt, s ha az irodáknak szánt helyiségekre nem találnak bérlőt, elképzelhető, hogy idővel ismét lakásokat alakítanak ki a földszinti üzletek fölött.

A meghirdetett pályázati alapár 10-50 ezer forintként licitálhatnak majd az érdeklődők, akik a sikertelen verseny után természetesen visszakapják a letétbe helyezett bántpénzt, amelynek

A hitel és az állami támogatás dacára pang a piac

Nem fogy a praxishitel

A pénz nem minden, többnyire nem is elég - áll az egyik kereskedelmi bank orvosoknak nyújtott kölcsönök népszerűsítő hirdetésében. A szlogen találatlan jellemzi a praxishitelek jelenlegi helyzetét, hiszen a piac nem a pénz miatt csendes.

Lassan két esztendeje, 2001. január elejétől szabadon adható-vehető a praxisjog, így mára minden jelentős hazai pénzintézet foglalkozik orvosi hitelek nyújtásával.

Az orvosoknak nyújtott kölcsönök három célra vehetők igénybe: vásárolható belőle működtetési jog (praxis), a működtetéshez szükséges eszköz, valamint új vagy felújításra szoruló, rendelőként szolgáló ingatlan. Mostanra már két, egymástól független, egyszerre is igényelhető állami program is támogatja a hitelfelvételt: a társadalombiztosítás által finanszírozott törlesztési támogatás az ellátás tárgyi feltételeinek a megteremtéséhez, valamint a Széchenyi-terv keretében indított - az új kormány által is elfogadott - kamattámogatási program a praxis és az eszköz megvásárláshoz. Az idei év elejétől felvehető összesen csaknem 4 milliárdos támogatás közel fele már elkelt, országos adatok szerint eszközvásárláshoz 4335, ingatlanvásárláshoz pedig 347 háziorvos fordult támogatásért.

Maga a kölcsönkonstrukció sikeres, a gondot az jelenti, hogy nem megoldott a praxisjoggal való rendelkezés kérdése - állítják a szakértők. Például, ha egy háziorvos területi kötelezettsége valami miatt megszűnik, a helyi önkormányzatnak hat hónapon belül joga van tőle függetlenül is szerződést kötni egy másik orvossal. Ha ezalatt a régi orvos nem tudja eladni a vagyoni értékű jogot, akkor több millió

forintos kárt szenvedhet. Az orvos nem kaphat hitelt az önkormányzat azon - igen nehezen beszerezhető és gyakran hiányos - nyilatkozata nélkül sem, hogy az mint tulajdonos a háziorvos számára biztosítja a rendeléshez szükséges eszközöket. A Magyar Orvosi Kamara szerint a fentiek túl az információhiány is gondot okoz, az orvosok sem a hitelek, sem az állami támogatás lehetőségéről nem tudnak eleget. Persze vannak kiemelkedően jó térségek, ám az elmúlt két évben az országos adatok szerint több lett a gazdátlan körzetek száma. Csongrád megyében nem rossz a helyzet - állítja dr. Domokos István, a Magyar Orvosi Kamara megyei szervezetének titkára. Nálunk zökkenőmentesebb a praxishitel felvétele, s az országossal ellentétben itt nem nőtt ugrásszerűen az üres körzetek száma. Az orvosok elsősorban a 220 megyei háziorvost, a gyermekgyógyászokat és a fogászokat érinthetik. Domokos István becslése szerint ez 300 körüli praxist jelent. Szegeden és a nagyobb lélekszámú megyei városokban nincs ellátatlan háziorvosi körzet, ám ha akad is néhány „helyettesítéses” kistéleplési praxis, az nem a hitelfelvétel nehézsége miatt gazdátlan.

A praxisjog megvásárlása egyébként önmagában ritkán elég, a rendelőköt gyakran fel kell újítani, vagy eszközöket kell vásárolni, ami további eladósodás jelentene az orvos számára. Furcsa, de tény, hogy bizonytalan tulajdonosi-önkormányzati viszony mellett kevésbé egyszerű egy kis háziorvosi rendelőt rendbe hozatni vagy abba eszközt vásárolni, mint mondjuk egy fogorvosi praxis több tízmillió berendezését finanszíroztatni.

O. K. K.

Baleset Vásárhely határában

Ladának ütközött a Zastava



Egy Zastava személykocsi akart jobbra kikanyarodni a vásárhelyi Május 1. Tsz bejárójáról hétfőn reggel. A Csomorkányi úton, Vásárhelytől mintegy tíz kilométerre végrehajtott manőver azonban nagyon rosszul sikerült, mert az autó átment a szemben lévő sávba, ahol összeütközött egy éppen odaérkező Lada személygépkocsival. Ez utóbbi beleborult az árokba, ahol oldalára fordulva állt csak meg. A balesetben egy ember súlyosan, kettő könnyebben sérült meg.

HÍREK

A VALLÁS ÉS FILOZÓFIA KAPCSOLATA

Vallás és filozófia kapcsolata - Hogyan vezet a filozófia a valláshoz és a vallás a filozófiához? címmel tart előadást Lilavatair dása vaisnava lelkész ma délután fél 6-kor a Dél-alföldi Bibliotéka Könyvtárban. (6725 Szeged, Kálvária sgt. 14.). Az előadás-sorozat célja, hogy a hazai nagyközönség is megismerhesse az ősi India titkait, filozófiáját.

LIPTÁK GYÖRGY KIÁLLÍTÁSA

Lipták György grafikusművész kiállítása nyílik meg szerdán délután fél 5-kor Szegeden, a Vár utcai Kass Galériában. A látlatot Kass János Kossuth-díjas grafikusművész ajánlja az érdeklődők figyelmébe. Kiállítás december 8-áig tekinthető meg, hétfő kivételével naponta 10 és 17 óra között.

NYÍLT NAP ÓPUSZTASZEREN

Nyílt napot tartanak csütörtökön az ópusztaszeri pszichiátriai otthonban. Az érdeklődők ezen a napon betekínhetnek az otthon életébe, részt vehetnek az ápolók foglalkozásain. Délelőtt 11

órától Fekete István Bogács című művének bábfeldolgozását adják elő az otthon lakói. A közös ebéd után vetélkedő és activity következik, majd a dolgozók adnak műsort. A nyílt napot zenés dárúdó zárja.

NEPÁLRÓL A KÁVÉHÁZBAN

Nepálról rendeznek videovetítéssel egybekötött kávéházi beszélgetést ma 18 órától az SZTE Éghajlattani és Tájéldrzejai Tanácsék tantermében (Ady tér 2.). A vendég: Makra László, az SZTE Éghajlattani és Tájéldrzejai Tanácsék docense. A beszélgetőtársa: Pleskonics András tanár.

MILLENNIUMI KÁVÉHÁZI PROGRAMOK

A Millenniumi Kávéházban (Szeged, Dugonics tér 12.) ma író-olvasó találkozóra és filmvetítésre várják az érdeklődőket. Bolond madár Szent Pál szigetén címmel Szakonyi Károly Kossuth-díjas író a vendége 16 órától a kávéháznak. Utána 19 órától A leléptetett század filmklubosorozat következő filmjét, A lyukat vetítik. A két rendezvényre a belépés díjtalan.

NY. P.

IRODÁK, ÜZLETEK

Az IKV Rt. 2540 nem lakáscélú bérlemény kezeléséért felelős. Az összesen 348 ezer 117 négyzetméternyi alapterületű helyiségeket irodák, üzletek, műhelyek, raktárak, garázsok, gépkocsibeállók céljaira bérlik, de akad légópincként és műteremként nyilvántartott helyiség, valamint pavilon és butik is.